

БЛЕСТЯЩИЙ ДОКУМЕНТ МИРОЛЮБИВОЙ ПОЛИТИКИ СОЦИАЛИЗМА

Глубокий анализ и всесторонняя оценка международного положения, данные в речи Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании передовиков бригад и ударников коммунистического труда, вызвали живой интерес во всем мире. Эта речь разоблачила перед всем миром опасность авантюристической политики США, приведшей к срыву Парижского совещания на высшем уровне, и вновь показала, что политика мирного сосуществования по-прежнему является основой внешнеполитического курса нашей страны. Выступление главы Советского правительства, пишет болгарская газета «Работническо дело», — это новый блестящий документ миролюбивой политики социализма — политики непримиримой и твердой по отношению к агрессорам, но всегда ищущей путей разумного взаимопонимания в интересах мира во всем мире.

Оживленно обсуждая речь Н. С. Хрущева, ряд общественных деятелей и органов печати в капиталистических странах одобряют твердую и миролюбивую позицию, которую занял в Париже глава Советского правительства. «Советский премьер Н. С. Хрущев совершенно прав», — отмечает делегат происходящего в Австрии конгресса Австро-Советского общества Франц Попенберг. — Как показали последние события, политика США представляет собой угрозу миру. Такое мнение придерживается английская газета «Рейнольдс Ньюс», подчеркивая, что Соединенные Штаты Америки ведут себя так, как будто они «всеми командуют». Газета отмечает, что на Западе «растут сомнения в разумности политики, на которой настаивает правящий лагерь Америки».

Стремление империалистических кругов США обострить международную обстановку, возродить худшие времена «холодной войны» встречает решительное осуждение со стороны мировой общественности. Даже в самих Соединенных Штатах раздаются трезвые голоса, требующие изменения политики американского правительства. Правительству США, заявляет сенатор-демократ Морзе, придерживается такой внешней политики, которая может привести к ядерной войне. В противоположность этому Советский Союз, по признанию американской газеты «Нью-Йорк таймс», призывает к улучшению международных отношений и усилению борьбы за мир. Разрешению этой задачи призвано служить выдвинутое Советским Союзом предложение о привлечении великих держав Азии — Китайской Народной Республики, Индии, Индонезии — к обсуждению спорных международных вопросов.

Пагубная и опозорившая себя



С поличным!
Фотохроника ТАСС.

ТАГАНРОГСКАЯ ПРАВДА

Стр. 4, 1 июня 1960 г.
№ 110 (10276)

политика США противоречит идее мирного сосуществования. Несмотря на это, мирное сосуществование является реальным фактом. Вопрос заключается лишь в том, будет ли это сосуществование на хорошей, дружественной основе или это будет, как выразился Н. С. Хрущев, «сосуществование на ножах». Наша страна не хочет последнего и принимает все меры для того, чтобы мирное сосуществование социалистических и капиталистических стран развивалось на хорошей основе.

Провокационные действия американских агрессоров требуют повышения бдительности народов, сплочения рядов борцов за великое и благородное дело мира. «Сейчас важнее, чем когда-либо», — заявил Н. С. Хрущев, — повысить бдительность народов, разоблачать происки агрессивных сил, добиваться того, чтобы принципы мирного сосуществования стали действительной основой в отношениях между государствами с различным социальным строем».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В ТУРЦИИ

В ночь на 27 мая турецкие вооруженные силы совершили государственный переворот и взяли в свои руки управление страной.

Эти события — прямой результат той обстановки, которая создавалась в Турции в связи с политикой, проводившейся в течение последних десяти лет правительством, возглавлявшимся А. Мендересом.

Находящаяся в течение этих десяти лет у власти в Турции демократическая партия, одним из лидеров которой был Мендерес, превратила страну в военный плацдарм США на Ближнем Востоке. «У нас нет более стойкого союзника, чем Турция», — восторгалась американская газета «Нью-Йорк таймс». На турецкой территории находятся американские военные базы. Страна наводнена американскими военными специалистами. Недавний разбойничий полет шпионского самолета «У-2», сбито советскими ракетчиками, начался вылетом его с аэродрома, расположенного на юге Турции.

Участие в агрессивных блоках НАТО и СЕНТО (бывший Багдадский пакт) наложило на Турцию обязательство нести непосильные для нее военные расходы и усилило зависимость страны от западных держав. Нищета народа и подавление его стремлений к прогрессу — таковы характерные черты жизни в Турции.

В этих условиях и был совершен государственный переворот. Ныне вся власть в Турции находится в руках Комитета национального единства, который возглавляет генерал Джемаль Гюрсель. Он же руководит сформированным 28 мая новым правительством Турции. В стране создан комитет для выработки новой конституции. Иностранная печать сообщает, что Комитет национального единства опубликовал обращение, в котором указывается на верность Турции Уставу Организации Объединенных Наций, а также всем заключенным ранее международным соглашениям, в том числе тем, которые предусматривают участие страны в агрессивных военных блоках западных стран.

Такое заверение новых властей Турции получило одобрение на Западе. «Нет никаких оснований сомневаться», — пишет французская газета «Попюлер де Пари», — что новая власть в Турции будет проводить «западную» политику, бывшую в течение 10 лет политической Турцией». Подобными заявлениями пестрит американская печать.

Турция является нашим южным соседом, и Советский Союз давно предпринимал усилия к тому, чтобы отношения между нашими странами стали добрососедскими. Указывая на это, Н. С. Хрущев в речи 28 мая в Кремле выразил надежду, что новое правительство Турции «проявит необходимые усилия к улучшению отношений с Советским Союзом».

С. ГЕРМАН.



Наш город. Улица Ленина.

Фото М. Калига.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

10-й класс 27-й школы. За партами по одному сидят празднично одетые девушки и юноши. Они сдают первый экзамен на аттестат зрелости по русской литературе.

Ровно в 9 часов председатель экзаменационной комиссии, директор школы Г. С. Андрищенко, вскрывает пакет с темами сочинений.

Ученики приступают к работе. В классе тишина. Только слышно, как скрипят перья о бумагу. Настоящая рабочая обстановка.

За третьей крайней партией сидит Ира Рыбакова. В течение года девушка училась на отлично и хорошо. Ее сочинение «Тема подвига и революционной борьбы в

раннем творчестве Горького».

Константин Колумби очень любит произведения А. П. Чехова и решил писать сочинение на тему: «Мать и дочь Раневские в пьесе А. П. Чехова «Вишневый сад»».

Десятиклассница Галя Полякова, Светлана Безродная, Нонна Овчинникова пишут сочинения на тему: «За что я люблю и ценю поэзию Маяковского».

Проходит час, второй, и ребята, внимательно вычитав написанное, кладут свои работы на стол экзаменационной комиссии. Первый экзамен по русской литературе сдан.

Впереди экзамены по другим предметам.

А. НИКОЛИНА.

Друзья природы

Зеленые всходы мака, сеника, душистого табака, лиловые головки петунии купаются в ярких лучах солнца. Черноглазая худенькая девочка, невысокого роста, ученица 6-го класса «А» 10-й школы Лариса Лигова склонилась к растениям. Она старательно открывает табак, потом лопатой разрыхляет землю возле цветка.

Ученик этого же класса Вова Иванов мотыгой тщательно прореживает сеник. Этой же работой заняты и Валерий Кошелец, Лариса Бутенко, Анатолий Мотов, Миша Лившиц, Вова Выхунский и другие ребята этого класса.

В этот день учащиеся 6-го класса «А» 10-й школы проводили

практическую работу по уходу за цветами под руководством заслуженного учителя школы РСФСР, преподавателя биологии Юлии Михайловны Лен.

Ученики 10-й школы посадили на пришкольном участке около 2.000 чубуков винограда «Изабелла», а осенью их посадят около забора школы. 3.000 корней цветов высажено на газонах улицы Фрунзе и Мечниковского переулка.

Ученикам 10-й школы за активную работу по озеленению школы и города по итогам Всесоюзного конкурса был присужден диплом 2-й степени. Ребята получили грамоты и звание друзей природы.

А. ПРЯНИШНИКОВА.

УЧЕТ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ И ПЛОДОВО-ЯГОДНЫХ НАСАЖДЕНИЙ

В целях установления размеров посевных площадей сельскохозяйственных культур Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР ежегодно проводит учет посевных площадей по всем категориям хозяйств.

Учету подлежат все фруктовые деревья, кустарники и виноград-

ники, расположенные на территории предприятий, учреждений, в выделенных коллективных садах, а также во дворах домовладений и на улицах.

Учет посевных площадей, плодово-ягодных и виноградных насаждений проводится с 1 по 10 июня.

В ТЕАТРЕ И КИНО

ТЕАТР имени А. П. ЧЕХОВА — Барabanщица, 2 июня — Миллион за улыбку.

«ОКТАБРЬ» — Всё о Еве.
«ФРОНТ» — Рапсодия
«КОМСОМОЛЕЦ» — Мичман Панин
«МИР» — Невские мелодии
«БУРЕВЕСТНИК» — Эхо
«РОССИЯ» — Ночи Кабрири, 2 июня
«Хожение за три моря (2 серии вместе)»
«НОВОСТИ ДНЯ» — утром — Поющее звенящее дерево, днем — Дочери России, вечером — Возмездие, 3-5 июня — Строгая женщина.

Парк культуры и отдыха имени М. Горького

1 июня
КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛАРМОНИИ

В программе произведения П. И. Чайковского.
Дирижер А. Артамонов.
Начало в 20-30.

2 июня
Лекция-концерт: «Чайковский — великий русский композитор».
Исполнители: солисты Ростовской областной филармонии.
Начало в 20-30.
В кинолектории: кинофильм РАЗОРУЖЕНИЕ — ПУТЬ К МИРУ
Начало в 20-30

С. ГЕРМАН.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ»
Кинолекторий «Наука и техника наших дней».

3 июня состоится лекция на тему: «Современное представление о прочности металла».

Читает доцент т. Морозов М. Г.

После лекции просмотр кинофильмов.

Начало лекции в 19-00
Вход по абонементам.

С 1 июня по 1 августа ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ о зачислении детей в 1, 2, 3 и 5-й классы, школы-интерната № 5.

За справками обращаться в школу-интернат по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 18 час.

В доме по улице Фрунзе, № 59 артели имени XX съезда КПСС открыта скорняжная мастерская по изготовлению и подбору меховых мужских и женских воротников, головных уборов, безрукавок и других изделий из меха. Цены на изделия преysкуранные. Заказы принимаются как из меха, принадлежащего заказчиком, так и артели.

Правление.

КОСТРОВА Юрий Александрович, проживающий по Красному пер. № 101, возбуждает дело о разводе с БОБРОВОЙ Лидией Николаевной, проживающей по Загородному пер. № 35. Дело подлежит слушанию в Нарсуде 2-го участка Сталинского района г. Таганрога.

ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛИ ТАГАНРОЖЦЫ

В минувшее воскресенье состоялся товарищеский шахматно-шахечный матч Таганрог—Шахты.

На первой доске чемпион города А. Новиков встретился с одним из сильнейших шахматистов Ростовской области — кандидатом в мастера Г. Седовым. Шахтинец играл белыми. В классическом варианте староиндийской защиты ему удалось добиться некоторого преимущества. Однако в решающий момент Г. Седов не нашел сильнейшего продолжения и на 43-м ходу последовало соглашение на ничью.

Интересно проходила партия кандидата в мастера П. Куль с шахтинским перворазрядником А. Чепурновым. Шахтинец в дебюте сумел перехватить инициативу и получить решающее преимущество. П. Куль упорно защищался и, используя неточности, допущенные противником, добился даже ничейной позиции, но в этот момент он допустил ошибку и не смог спасти партию.

Большой интерес вызвала встреча на третьей доске, где представитель г. Шахты А. Чалов играл с чемпионом ДСО «Труд» Н. Кривуном. Таганрожец с большим подъемом провел партию и на 41-м ходу заматовал короля противника.

Партия О. Добровольский (Таганрог) — Т. Тараканов закончилась победой таганрожца.

На пятой и шестой досках победили спортсмены нашего города В. Удругова и Е. Водоласова. Чемпион города среди юношей О. Фабрикант сыграл вничью с В. Дехтяревым.

Хорошо играла Л. Золотухина с шахтинским шахматистом В. Сивирным. Она всю партию владела инициативой и одержала победу.

На последующих двух досках встречались шахисты.

Чемпион Таганрога А. Николаенко играл с кандидатом в мастера А. Симкиным. Партия закончилась вничью. Также вничью закончилась партия Г. Шмульяна с шахтинским шахистом В. Жатько.

Таким образом, таганрожцы одержали победу со счётом 7:3.

В. ДВОРКОВИЧ.

Судья республиканской категории.

Телевидение

СРЕДА, 1 июня

19.20 — Для молодежи. Праздник наш — встретим его достойно! 19.40 — «Журавлиная песня» — художественный фильм. 21-10 — Областные последние известия. 21.20 — Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС. А как внедряться новая техника у вас? 21.30 — Кинофестиваль «За мир и дружбу». Президент Гвинейской республики в СССР — документальный фильм. 21.50 — Телевидение в июне

ЧЕТВЕРГ, 2 июня

19.20 — Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС. Ученые не стоят в стороне — беседа. Когда работают постаринке — телевизионный рейд. 19.50 — Для детей и юношества. «Конек-горбунчик» — балет в постановке хореографического коллектива и детской балетной студии Дворца культуры завода «Ростсельмаш». В антракте — областные последние известия. По окончании спектакля — кинофестиваль «За мир и дружбу». «Большой праздник в Ираке» — документальный фильм

Редактор А. ЖМУРОВ.

ШУЛИШОВ Виктор Лукич, проживающий по ул. Шевченко, № 40, возбуждает дело о разводе с ШУЛИШОВОЙ Валентиной Ивановной, проживающей по ул. 1-я Никольская балка, № 19 «б». Дело подлежит слушанию в Нарсуде 2-го участка Ленинского района г. Таганрога.

МАРМАЗА Николай Герасимович, проживающий по ул. Нахимова, № 2, возбуждает дело о разводе с МАРМАЗА Ульяной Васильевной, проживающей там же. Дело подлежит слушанию в Нарсуде 3-го участка Сталинского района г. Таганрога.

Общественный комитет при домоуправлении № 2 с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти заместителя председателя комитета

КУЛЬБИЦКОГО

Владимира Петровича, последовавшей 28 мая с. г., и выражает соболезнование семье покойного.

Дирекция и коллектив учителей школы рабочей молодежи № 2 выражают соболезнование учителю Писаревской Валентине Анатовне по случаю смерти её отца

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Исполкомский пер., 4. Телефоны: редактор — 3-62, зам. редактора — 10-81, ответственный секретарь — 5-96, отдел партийной жизни — 7-00, отдел культуры и быта — 8-43, отдел промышленности и транспорта — 15-84, отдел писем и объявлений — 0-70